



# ПРЕС КЛИПИНГ

7.септембар 2012.



## НАСЛОВИ

ПИО: Трошили туђе, дугова нема;(стр.2)

Штрајк упозорења у „Стану“;(стр.3)

Штрајк глађу у "Ратку Митровићу";(стр.3)

Радници фирме Ратко Митровић-Стандард у штрајку гладју; (стр.5)

Због повезивања стажа беже од доприноса; (стр.6)

Партијска запошљавања гуше јавна предузећа; (стр.7)

## **ПИО: Трошили туђе, дугова нема**

Б. СТЈЕЉА

**ПИО фонд Србије, због својих грешака, опрашта потраживања појединачним корисницима, и тако губи 8.219.480 динара. Проблем направили исплатом дуплих пензија или преплаћеним износима**

ПЕНЗИЈСКИ фонд Србије су сопствене “ситне” грешке у обрачуноу пензија или погрешно вођена евиденција стајале 8.219.480 динара! Управни одбор донео је одлуку да “заборави” дугове које је годинама покушавао да наплати од својих пензионера.

- Један од основних разлога који је довео до преплата је тај што Фонд не добија благовремено изводе из матичних књига умрлих из матичних уреда, па је наставио да шаље чекове на адресе преминулих пензионера. А други је тај што Фонд најпре доноси привремено, а затим коначно решење о корисницима права, па се дешава да се пензионеру исплаћује више новца него што му припада - објашњавају у Дирекцији Фонда ПИО.

Већина тих предмета заврши на суду, а Фонд на основу донетих пресуда скида трећину или чак половину пензије све док дуг не намири. Ипак, у Дирекцији објашњавају да има ситуација када то није могуће. А то је случај када предмети застаре, када је пензионер у тешкој материјалној ситуацији или је преминуо пре завршетка спора.

КАМАТА ОД ГЛАВНОГ ДУГА ВЕЋА 120 ПУТАИМА примера када камата премаши износ главног дуга и по више десетина пута! Тако је пензионерка из Зрењанина остала дужна Фонду 2.169 динара јер је предуго подизала породичну пензију. А камата на ту пресуду достигла је 88.773 динара. Пензионерки из Суботице је дуг био свега 300 динара, а камата 36.393, док је корисници из Врбаса камата достигла рекордних 1.243.855 динара на дуг од 36.759 динара.

- Отпис дугова је последња мера коју Фонд може да примени - каже Драгослав Ђукановић, члан Управног одбора Фонда ПИО. - Пре тога су се потрошила сва правна средства и више није било начина да се тај новац врати Фонду. Сви су дугови у међувремену постали ненаплативи и зато је донета одлука да се отпишу јер на њих више нико не може да рачуна.

На списку, у који су “Новости” имале увид, налази се 56 презимена од којих је Фонд дигао руке. Највећи појединачни дужник је пензионерка из Панчева (1.114.377 динара). Она је целу деценију (од 1994. до 2004.) истовремено подизала две пензије - породичну из Београда и инвалидску из Панчева.

Сличних је примера било и у осталих 14 филијала - Ваљеву, Пироту, Шапцу, Лесковцу, Кикинди, Сенти, Београду... Ипак, највеће цехове Фонду ПИО су направили Војвођани и то филијале у Панчеву (1.475.097), Врбасу (1.388.694) и Новом Саду (910.187).

- У току је израда програмског решења који ће омогућити да се убудуће број грешака смањи на најмању могућу меру и истовремено открију узроци насталих преплата - каже Јелица Тимотијевић из Фонда ПИО.

## Штрајк упозорења у „Стану“

**АУТОР: А. И.**

Синдикат Независност ЈКП Стан јуче је у кругу предузећа организовао једносатни штрајк упозорења због неисплаћених плата.

Синдикат тврди да се запосленима исплаћује цена рада која је скоро упола мања од оне која је прецизирана колективном уговором. Такође, већ месецима око 130 запослених прима минималну загарантовану зараду.

Штрајк, како је саопштено, представља позив да се кроз отворени дијалог са надлежнима у граду почне решавати „један озбиљан проблем који није од јуче и који се не може још дуго заташкавати и занемаривати“. Према речима чланова Независности, ЈКП Стан већ дуже време има велике проблеме у пословању. Додатну забринутост код запослених изазивају сталне неизвесности око исплата зарада и кашњења исплата путних трошкова. Радници траже исплату заосталих плата или ће ступити у генерални штрајк.



[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=09&dd=06&nav\\_category=12&nav\\_id=640783](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=09&dd=06&nav_category=12&nav_id=640783)

## Штрајк глађу у "Ратку Митровићу"

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Београд -- Радници предузећа "Ратко Митровић-Стандард" из Добановаца започели су штрајк глађу у кругу те фирме, због неисплаћених зарада и других примања.**

Њима су се придружили и пензионери, бивши радници "Стандарда", којима предузеће дугује отпремнине, саопштио је Синдикат радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије.

Солидарност и подршку упутили су им и бивши радници предузећа "Ратко Митровић-Механизација" и "Ратко Митровић-Булевар" из Београда, који су остали без радних места.

После јучерашње одлуке о почетку штрајка глађу, свим радницима "Стандарда" је исплаћена

минимална зарада за април 2012. и упућен позив да прекину штрајк глађу и приступе преговорима.

Радници су остали при одлуци да наставе штрајк глађу, најавивши да ће преговарати уколико послодавац понуди нова решења за испуњење захтева.

Стручну помоћ у преговорима штрајкачима пружа Синдикат радника грађевинарства који делује у оквиру Савеза самосталних синдиката Србије и Градски одбор грађевинара Београда, чији ће представници сутра посетити штрајкаче.

Запослени у предузећу "Ратко Митровић-Стандард" нису примили зараде од априла, а нису им исплаћене ни отремнине због одласка у пензију и јубиларне награде у складу са Колективним уговором.

"Запослени нису у могућности да себи и својој деци обезбеде елементарне услове за живот", истичу у Синдикату радника грађевинарства.

Кашњење у исплати зарада настало је због неизмиривања обавеза фирми "МБА Миљковић", "Ратко Митровић-Нискоградња" и "Магистрала" према предузећу "Ратко Митровић-Стандард" која тренутно износе 14,8 милиона динара.

"Запослени у предузећу 'Ратко Митровић-Стандард' дижу глас против власника и пословодних тимова компанија 'Ратко Митровић-Нискоградња' и 'Магистрала' који се богате на њихов рачун, кршећи основна Уставом и законом гарантована права радника", наводи се у саопштењу.

Радници траже подршку надлежних државних органа (тужилаштва, пореске управе, Министарства рада), јер већ дуже у Србији државни органи толеришу такво понашање послодаваца.

## **Радници фирме Ратко Митровић-Стандард у штрајку гладју**

**Бета**

БЕОГРАД, 6. септембра 2012. (Бета) - Део радника градјевинског предузећа "Ратко Митровић-Стандард" из Београда од четвртка је у штрајку гладју јер им послодавац не исплаћује зараде, саопштио је данас Синдикат радника градјевинарства и индустрије градјевинског материјала Србије.

Од 49 запослених у том предузећу у штрајку гладју је њих десетак, а придружили су им се и пензионисани радници који нису добили отпремнине.

Зараде се не исплаћују од средине марта 2012. године, као ни отпремнине за одлазак у пензију и јубиларне награде, а потраживања запослених по том основу су око 5,5 милиона динара.

Радницима предузећа "Ратко Митровић -Стандард", који су у штрајку од 27. јула, јуче је, после најаве штрајка гладју, исплаћена минимална зарада за април.

Пословодсво фирме данас је позвало раднике да прекину штрајк гладју и почну преговоре о испуњењу захтева.

Радници траже да државни органи, пре свега тужилаштво, Пореска управа и Министарство рада, предузму мере да се наплати дуг фирме и измире обавезе послодавца према запосленима.

## Због повезивања стажа беже од доприноса

Ако би из сиве економије изашло 700.000 радника и за њих се платиле дажбине, држава би обезбедила три месечне нето пензије

Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање извео је рачуницу према којој би запошљавањем 700.000 радника, који сада раде на „сивом“ тржишту и примају минималну зарату, и плаћањем доприноса, каса Фонда била богатија за око 3,1 милијарду динара месечно.

Драгана Калиновић, директор ПИО Фонда, каже да би се у случају да ови запослени приме просечну зарату, и на њу плате доприносе, месечно у касу сливало 8,8 милијарди динара, односно годишње 105,8 милијарди динара, што је приближно износу од три месечне нето пензије за све пензионере у Србији.

– Непостојање финансијске дисциплине створило је простор за настајак сиве економије која у великој мери смањује приходе Фонда, због чега би увођење у легалне токове требало да буде једна од најзначајнијих мера у побољшању финансирања пензијског система, каже она.

Уместо да уведе запослене у легалне токове, а послодавце који могу, али неће да плаћају доприносе, адекватно казни, држава чувајући социјални мир повезује стаж радницима којима то газда није учинило, олакшавајући им да сутра лакше дођу до пензије.

Законом из 2005. године повезан је стаж од 1. 1. 1991. до 31. 12. 2003. године за око 274.000 радника у 60.163 предузећа (просечно по више од две године стажа по запосленом), а република је из буџета за то издвојила 20,65 милијарди динара.

Ради успешније приватизације предузећа и отклањања проблема неповезаног стажа запослених, влада је у последњих седам година измирила стаж у укупном износу од 95,3 милијарди динара.

Упитан да ли повезивање стажа треба да остане пракса и нове владе, упркос одлуци Уставног суда да је то неуставан начин регулисања стажа, Драгољуб Рајић из Уније послодавца Србије, каже, да су само две или три земље, поред Србије примењива-

исти начин као телекомуникације, банкарски сектор или дуванска индустрија. „Сиромашним“ индустријама треба помоћи да с нижом стопом постигну веће запошљавање.

Послодавац ће и у том случају плаћати доприносе, само нешто ниже, што ће обезбедити какву-такву сигурност радницима да сутра остваре право на пензију. Повезивањем стажа држава практично поручује послодавцима да не уплаћују доприносе, јер ће она то урадити за њих.



Фото Д. Ђирков

Београдски „бувљак“ чека легализацију прихода али и доприноса

ле праксу повезивања стажа и то врло кратко, а да је у Србији то постала пракса, што је јако лоше.

– Давати милионе и милионе евра да би се повезивао стаж, уместо да се натерају послодавци да уплаћују доприносе за своје запослене бацање је пара и држава више на овај начин не би смела да чува социјални мир, каже он.

Унија послодавца предлаже да се направи линеарни порески систем, односно да се најугроженије привредне гране, каква је текстилна индустрија, занатство, не опорезују на

Он наводи пример Словеније и БиХ где је стопа опорезивања за непрофитабилне гране 40 и 50 одсто нижа него код оних који у овим условима добро послују.

Уколико држава процени да не може да нађе купца за неку од државних фирми, треба да прода њену имовину и новац расподели, али не на отпремине радницима, већ да нађе новог послодавца међу радницима који би покренуо производњу. Тако је 25 одсто посрнуле индустрије у Пољској стало на ноге, закључује он.

Ј. Петровић

## Партијска запошљавања гуше јавна предузећа

Нови Сад – Градски одбор синдиката радника у комунално-стамбеној привреди, најмасовнија струковна организација у Новом Саду, јавно је упозорио да је већ неколико седмица на делу ново запошљавање у јавним и јавним комуналним предузећима овога града, које погоршава не само положај запослених, већ и самих предузећа. Синдикат је позвао актуелног градоначелника Игора Павличића да предузме мере да се овај тренд заустави.

У Синдикату тврде да је уз „нерационално и прекомерно запошљавање дошло и до неоправданог повећавања зарада партијским кадровима“, нарочито у предузећима „Водовод и канализација“, Завод за изградњу града (ЗИГ), Спортски и пословни центар „Војводина“ (СПЕНС), „Лисје“ и „Тржница“.

Због великих губитака, од града, као оснивача комуналних предузећа, захтева се да хитно отпочне социјално-економски дијалог са синдикатима.

„Позивамо Град да прихвати одговорност и да се одмах ангажује на сређивању лошег стања у комуналним предузећима. Пре свега у „Чистоћи“, „Градском зеленилу“, „Путу“ и СПЕНС-у, а у последње време и у ЗИГ-у. Иако радници у „Зеленилу“ раде у три смене Град примењује ценовник из 2005. те предузеће тоне у све већу кризу“, каже се у саопштењу Синдиката радника у комунално-стамбеној привреди.

У Синдикату наводе да дугови у градским комуналним предузећима тренутно износе више од 10 милијарди динара. Највећи губитак је „Новосадска топлана“, чији је минус већи од четири и по милијарде динара, док су поједини објекти „Градске чистоће“ већ стављени под хипотеку – дуг са новим кредитима попео се на милијарду динара!

„У последњих седам година СПЕНС

је од Града добио 500 милиона динара мање за коришћење спортских терена, зараде у овом јавном предузећу касне месец и по дана, али се и поред тога доводе нови радници, а руководиоци себи подижу плате“, тврде у овом гранском синдикату.

Главни разлог за сиромашење јавних и јавних комуналних предузећа, сматрају у Градском одбору синдиката радника у комунално-стамбеној привреди, налази се у томе што градска управа у Новом Саду смањује субвенције за извршене радове и пружање услуга. Притом се послови на одржавању нормалног функционисања града изузимају из програма

**Синдикати упозоравају да се уз прекомерно запошљавање неоправдано повећавају и зараде страначким кадровима**

јавних предузећа и поверавају приватним фирмама!

Према речима чланице Градског већа задужене за комуналну делатност Гордане Пушић, захтев Градског одбора синдиката радника у комунално-стамбеној привреди још није стигао, па ово тело о њему није могло ни да расправља.

Из кабинета Игора Павличића је саопштено да су јавна предузећа посебна правна лица и да самостално уређују радноправни статус својих запослених, а да се „градоначелников утицај огледа кроз контролу масе зарада за цело предузеће, која не сме бити повећана супротно програму пословања тог предузећа, који доноси Скупштина града“.

М. Мијушковић